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Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση σας να προσφωνήσω, για πρώτη 

φορά από την ανάληψη των καθηκόντων μου, τη φετινή  Γενική 

Συνέλευση του Συνδέσμου σας. 

   

Βρισκόμαστε σε μια περίοδο που χαρακτηρίζεται από ραγδαίες και 

σημαντικές εξελίξεις στο χρηματοοικονομικό τομέα τόσο της  

Κύπρου όσο και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.). Εντός του 2006 

ολοκληρώνεται ουσιαστικά η πρώτη φάση ενός φιλόδοξου και 

πολύπτυχου προγράμματος, που άρχισε πριν περίπου 5 χρόνια, για 

δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς χρηματοοικονομικών υπηρεσιών 

στην Ε.Ε. με την εισαγωγή σειράς Οδηγιών που ρυθμίζουν τις 

χρηματοοικονομικές δραστηριότητες. 

 

Στην Κύπρο και ειδικά στο χώρο της Κεφαλαιαγοράς αναμένουμε 

ότι η μεταφορά των σχετικών Ευρωπαϊκών Οδηγιών στη δική μας 

νομοθεσία θα έχει συμπληρωθεί στις αρχές του 2007. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι δύο Οδηγίες που αφορούν και επηρεάζουν άμεσα τις 

εργασίες των ΚΕΠΕΥ δηλαδή των Αγορών σε Χρηματοπιστωτικά 

Μέσα (MiFID) και της Κεφαλαιουχικής Επάρκειας θα μεταφερθούν 

στο Κυπριακό δίκαιο στους επομένους λίγους μήνες.  

 



 

Δικαιολογημένα λοιπόν μπορούμε να προσβλέπουμε για το 2007 σε 

ένα ομοιόμορφο ρυθμιστικό πλαίσιο στην Ευρωπαϊκή Ένωση με μια 

ελεύθερη αγορά για τους προμηθευτές  και αγοραστές 

χρηματοοικονομικών υπηρεσιών. 

 

Στο νέο πιο  ανταγωνιστικό περιβάλλον, οι ευκαιρίες και 

προκλήσεις για τις ΚΕΠΕΥ θα είναι μεγάλες. Η γεωγραφική 

επέκταση Εταιρειών Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών  προς ή από 

την Κύπρο, η ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των εν λόγω 

Εταιρειών σε διάφορες χώρες της Ευρώπης, η είσοδος πολλών μη 

Ευρωπαϊκών  Εταιρειών στην Κύπρο με στόχο την Ευρωπαϊκή 

αγορά και η προώθηση νέων χρηματοοικονομικών προϊόντων στην 

Κυπριακή αγορά αποτελούν πλέον ουσιαστικά φαινόμενα που 

αναπτύσσονται με επιταχυνόμενους ρυθμούς. 

 

Αξίζει να τονίσουμε σ’ αυτό το σημείο ότι η  χορήγηση άδειας από 

την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου προς ΚΕΠΕΥ προσφέρει 

Ευρωπαϊκό διαβατήριο και διευρυμένες  ευκαιρίες. Ταυτόχρονα 

όμως δημιουργεί και σοβαρές υποχρεώσεις που πηγάζουν από το 

νομοθετικό πλαίσιο. Πιο συγκεκριμένα, οι ΚΕΠΕΥ αναλαμβάνουν, 

ανάλογα με τις δραστηριότητες τους,  σοβαρές υποχρεώσεις και 

ευθύνες για την δημιουργία της κατάλληλης εσωτερικής υποδομής, 

την ορθή  οργάνωση και στελέχωση, την ανάπτυξη ολοκληρωμένων 
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συστημάτων πληροφοριών, την εφαρμογή αποτελεσματικών 

συστημάτων παρακολούθησης και ελέγχου και την εισαγωγή γενικά 

αποδεκτών κανονισμών και κανόνων που θα διέπουν τη χρηστή 

εσωτερική διαχείριση και ορθή συμπεριφορά των ΚΕΠΕΥ έναντι 

των επενδυτών. 

 

Επί των προαναφερθέντων θεμάτων η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς της 

Κύπρου προσφέρει και θα συνεχίσει να προσφέρει συμβουλές και 

κάθε βοήθεια προς τις ΚΕΠΕΥ.  Σκοπεύει επίσης να θεσμοθετήσει 

τακτικές διαβουλεύσεις με το Σύνδεσμο τους έτσι ώστε να 

διασφαλισθεί η ευρύτερη δυνατή αποδοχή και η πιο 

αποτελεσματική λειτουργία του ρυθμιστικού συστήματος στον τόπο 

μας. 

Θα πρέπει όμως ταυτόχρονα να επισημάνουμε ότι οι ευθύνες που 

αναλαμβάνει η αδειοδοτούσα Αρχή, δηλαδή η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς, έναντι της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που μας 

παρακολουθεί με άγρυπνο μάτι, είναι πολύ μεγάλες.  Έχοντας 

λοιπόν ως αμετάθετο στόχο να προστατεύσουμε το καλό όνομά της 

Κύπρου στην Ευρώπη και παράλληλα να την αναδείξουμε ως 

χρηματοοικονομικό κέντρο στη Μέση Ανατολή, ζητούμε από τα 

εμπλεκόμενα μέρη την πιστή συμμόρφωσή τους στη νομοθεσία και 

άλλες σχετικές ρυθμίσεις.  Η εν λόγω απαίτηση εκφράζει επίσης την 
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μεγάλη μας ευθύνη έναντι των επενδυτών και της Κυπριακής 

κοινωνίας γενικότερα. 

 

Κυρίες και Κύριοι, θα ήθελα να ολοκληρώσω λέγοντας ότι βασική 

επιδίωξη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου είναι η σύντομη 

αποκατάσταση της εμπιστοσύνης του κοινού προς κάθε συστατικό 

στοιχείο της κεφαλαιαγοράς, περιλαμβανομένων των ΚΕΠΕΥ, με 

τελικό αποτέλεσμα την εύρυθμη λειτουργία και δυναμική ανάπτυξη 

της αγοράς.  

 

Πιστεύω ότι με καλή θέληση και τη στενή συνεργασία όλων των 

εμπλεκομένων μερών θα τα καταφέρουμε. 

 

Τελειώνοντας εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της Γενικής σας 

Συνέλευσης. 

Κύριος Γιώργος Χαραλάμπους  Χαιρετισμός 
Πρόεδρος  1ης Γενικής Συνέλευσης Συνδέσμου ΚΕΠΕΥ 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου  26 Οκτωβρίου 2006 

4/4 
 


